追逐光，成为光，发散光
尊敬的各位老师，亲爱的同学们，大家好！我叫王丽娟，来自材料科学与工程学院，很荣幸能够在这里讲述我的故事！
回望过去的三年，我非常感谢那个一直鼓起勇气不停奔跑的自己，正是这份勇气让我能够跨越追梦路上的艰难险阻，邂逅更好的自己。
2018年夏天，我以546分的压线成绩进入湖南科技大学，那时的我，和所有同学一样迷茫，自己的专业是干什么的，该怎么度过接下来的四年？我都没有答案。直到偶然的一天，我在南俱听取了一位15级优秀学姐的汇报演讲，她在台上慨激昂地描述着她大学四年来的种种成绩，是那样地光彩夺目，熠熠生辉，这也让一直以来喜欢坐在台下欣赏他人的我，第一次有了追逐光的念想，我告诉自己，总有一天，我也要像她一样，站在台上讲述着属于自己的故事，成为别人的光！
心中的渴望化为动力，我开始全力朝着优秀的方向奔跑，就这样，三年来，每天除了睡觉休息的时间，我待在寝室的时间不超过两小时，白天上课，没课的时间准备比赛活动的材料，晚上去办公室完成部门的相关事务，之后再赶去自习室进行专业理论知识的学习，大概晚上一两点才从自习室出来。虽然听上去很苦，但是我的心却格外坚定，因为我明白，我是有目标的，充实的，是奋斗着的！得益于这样的时间规划，我的学业成绩始终位列专业第一，90%的课程成绩高到95分以上，并且所有专业课成绩均达到满绩点，获得了三好学生、创新创业优秀个人、国家奖学金等校级以上综合奖励共计40余项。
作为一名材料学院的学生，实验室是我的第二战场，大二时，我怀揣着对科研的无限热情与向往加入了老师的实验团队，并组建学生创新队伍，为接下来的比赛做准备。
然而通往梦想的道路有阻且长，每个追梦的人会经历无数个崩溃的瞬间，疫情的突然来临，很多比赛都延期或者改成线上进行，团队成员难以聚集，线上通话质量不好，面对几十页的项目申报书和手机里各种材料的上交通知，长时间的压力和积累了数日的焦虑情绪一下子涌上心头，我也不禁崩溃大哭了起来，但是我很快地安抚自己的情绪，我告诉自己，不要急，不是所有事情都能来一个大满贯，于是我静下心来重新整理比赛的材料，和团队成员商量怎么突出创新点，最终成功立项了大学生科研创新项目，并且依托这个项目，我带领着团队成员获得了挑战杯科技竞赛二等奖，我也以第一作者获得了国家实用新型专利的授权。这是我们第一次参加比赛的成果，虽然算不上完美，但是这份经历带给我们的宝贵财富比成绩和荣誉更为重要，正是在这份经历中的挫折培养了我们无坚不摧的信仰与钢铁般顽强的意志。
在积累了比赛经验之后，我们怀揣着更为坚定的信念申报了全国大学生焊接创新大赛，从5月到10月，为了使作品达到最优化，我们无数次模拟优化着结构，为了寻找性能最佳的材料，我们实体实验了不下五十余次。暑假期间，我们没有选择回家，冒着酷暑，每天往返于二教的线切割实验室、工程训练中心的车床实验室，以及去湘钢寻找专业师傅的指导，在汗水淋漓中，我们的作品也达到了最优性能，最终在哈尔滨工业大学举办的国赛中获得国家一等奖。
[bookmark: _GoBack]永怀青云志，怎敢负芳华？大学期间，我也光荣地加入了中国共产党，党教育培养了我。中华民族的伟大复兴梦让我感到青年一代的时代使命之重，我积极投身于学生工作和志愿活动。在担任多个学生干部期间，我组织带领团队获得“团组织活动优秀班集体”、“洋光优秀部门奖学金”等多项集体荣誉，在参加三下乡、校庆七十周年志愿活动中也多次被评为优秀志愿者，而这些经历也让我感受到了奉献的快乐。
奋斗的青春最美丽。今年我也成功推免到了中南大学攻读硕士研究生，现在回想起来，每一个奋斗的日子都是那么值得，那么熠熠生辉！在未来的道路上，我依旧会怀揣着这些经历带给我的宝贵财富，扎根材料事业，用科技报国，为中华民族的伟大复兴梦发散我的光和热，去照耀和温暖更多的人！
亲爱的同学们，我们生逢其时，请为之奋斗吧！也许未来的道路布满荆棘，险象丛生，但只要我们脚踏实地、信念如磐，定会不负青春，不负韶华，用奋斗的汗水书写最美的青春华章！
谢谢大家！
